
COMUNE DI TORNIMPARTE 
PROVINCIA DELL'AQUILA 

 

CONSIGLIO COMUNALE Atto N.ro 3 del 15/03/2023 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 3 DEL 15/03/2023 
 
 

OGGETTO: Approvazione del regolamento comunale per la gestione delle spese di rappresentanza

 

duemilaventitre, addì quindici, del mese di Marzo alle ore 18:15, nella sala delle riunioni.

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte vennero per oggi convocati i componenti di questo 
Consiglio Comunale in seduta in pubblica  sessione ordinaria di prima convocazione. 

 

CARICA COGNOME E NOME PRESENTE 

SINDACO FIORI GIAMMARIO SI 

CONSIGLIERE DEL SIGNORE PIERLUIGI SI 

CONSIGLIERE SPAGNOLI GIUSEPPE SI 

CONSIGLIERE PANELLA CLARICE SI 

CONSIGLIERE DI BATTISTA SIMONA -- 

CONSIGLIERE CARNICELLI GIACOMO SI 

CONSIGLIERE GIGANTE MARTINA SI 

CONSIGLIERE STAFFIERI GIUSTINO SI 

CONSIGLIERE CARDUCCI DAVIDE SI 

CONSIGLIERE DI BENEDETTO GIANFRANCO SI 

CONSIGLIERE CARDUCCI FERDINANDO SI 

CONSIGLIERE RUZZA ALESSANDRO SI 

CONSIGLIERE FERRANTE JESSICA -- 

 
Presenti n° 11   Assenti n° 2 

 

 

 Dott. SAVARESE FRANCESCO, Segretario Comunale,  
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, Ing. CARNICELLI GIACOMO, nella sua qualità di 
Presidente, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO a decorrere 
dall'anno 2006 le pubbliche amministrazioni di cui all'articolo 1, comma 2, del decreto legislativo 30 marzo 
2001, n. 165, e successive modificazioni, non possono effettuare spese per relazioni pubbliche, convegni, 
mostre, pubblicità e di rappresentanza, per un ammontare superiore al 40 per cento della spesa sostenuta 
nell'anno 2004 per le medesime finalità gli atti di spesa relativi ai commi 9, 
10, 56 e 57 di  importo superiore a  5.000  euro  devono  essere  trasmessi  alla  competente sezione  della  
Corte  dei  conti  per  l'esercizio   del   controllo successivo sulla gestione  

VISTO -leg A decorrere dall'anno 2011 le 

pubblicità e di rappresentanza, per un ammontare superiore al 20 per cento della spesa sostenuta nell'anno 
2009 per le medesime finalità  

VISTO - le spese 
di rappresentanza sostenute dagli organi di governo degli enti locali sono elencate, per ciascun anno, in 
apposito prospetto allegato al rendiconto di cui all'articolo 227 del citato testo unico di cui al decreto 
legislativo n.  267 del 2000.  Tale prospetto è trasmesso alla sezione regionale di controllo della Corte   dei   
conti ed è pubblicato, entro dieci giorni dall'approvazione del rendiconto, nel sito internet dell'ente locale. 

- città ed autonomie locali 
1, il Ministro dell'interno, di concerto 

presente decreto, adotta uno schema tipo del prospetto di cui al primo periodo  

VISTO, altresì, il decreto del 

spese di rappresentanza sostenute dagli organi di governo degli enti locali
allegato sono indicati i principi e criteri generali desumibili dalla giurisprudenza che presiedono alla 
valutazione delle spese sostenute e alla loro riconducibilità al concetto di spese di rappresentanza; 

CONSIDERATO che nel richiamato prospetto è indicata, in particolare: 
 

perseguimento dei propri fini istituzionali; 

la rigorosa motivazione, con riferimento allo specifico interesse istituzionale perseguito, alla 

e della spesa; 

la rispondenza a criteri di ragionevolezza e di congruità rispetto ai fini. 

RILEVATO 
regolamento recante i casi nei quali è consentito il sostenimento, da 
delle spese di rappresentanza nonché la gestione della medesima spesa; 

RITENUTO, pertanto, di dovere approvare il regolamento recante i casi nei quali è consentito il 
e, delle spese di rappresentanza nonché la gestione 

della medesima spesa, allegato a) al presente provvedimento a formarne parte integrante e sostanziale; 

Acquisiti l decreto 
legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

Nel corso della discussione sul presente provvedimento, il cons. Di Benedetto chiede chiarimenti in merito 
esente che 

gli stanziamenti saranno previsti in un apposito capitolo del prossimo bilancio di previsione finanziario e 

mediante una variazione al corrente bilancio. 

Dopo discussione, con unanimi voti favorevoli dei presenti espressi nelle forme previste dallo Statuto 
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DELIBERA

Per le ragioni espresse in narrativa che si intendono qui integralmente riportate: 

1. di approvare il regolamento recante i casi nei quali è consentito il sostenimento, da parte 
e della medesima spesa, 

allegato a) al presente provvedimento a formarne parte integrante e sostanziale; 

2. 

informatico del medesimo comune; 

3. 
ivo 18 agosto 2000, n. 267. 
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COMUNE DI TORNIMPARTE

 
PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

ART. 49 Decreto Legislativo n. 267/2000
 
 

istruttoria della pratica di deliberazione; 
 
ESPRIME PARERE FAVOREVOLE alla proposta di adozione del provvedimento 
deliberativo ad oggetto :Approvazione del regolamento comunale per la gestione delle 
spese di rappresentanza in ordine alla regolarità tecnica . 
 
Tornimparte, lì 08/03/2023. 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
F.to Dott. SAVARESE FRANCESCO

 
COMUNE DI TORNIMPARTE 

Provincia di  
 

 
PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

ART. 49 Decreto Legislativo n. 267/2000
 
 

 
 
ESPRIME PARERE FAVOREVOLE. alla proposta di adozione del provvedimento
deliberativo ad oggetto Approvazione del regolamento comunale per la gestione delle 
spese di rappresentanza in ordine alla regolarità 
contabile. 
 
Tornimparte, lì 08/03/2023. 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
F.to Dott. TIBERI ANDREA
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Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto.

 

Il Presidente Il Segretario Comunale 

F.to Ing. CARNICELLI GIACOMO F.to Dott. SAVARESE FRANCESCO 

 

____________________________________________________________ 
 

 
Lì _________________ 
 

Il Segretario Comunale 

Dott. SAVARESE FRANCESCO 

 
 
____________________________________________________________ 
ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 
 
Si  attesta  che la  presente  deliberazione  è stata  pubblicata, in  data odierna, 
per  rimanervi per  15  giorni  consecutivi   nel  sito web  istituzionale di questo 
Comune  accessibile  al  pubblico  (art. 32,  comma  1,  della  legge  18  giugno 
2009, n. 69) 
 
Lì 20/03/2023. 

 
Dott. SAVARESE FRANCESCO 
____________________________________________________________ 
ESTREMI DI ESECUTIVITÀ  
 
La presente deliberazione : 

15/03/2023, 
in quanto dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c 4, D.Lgs. 267/2000) 
1 
 

Il Segretario Comunale 

Dott. SAVARESE FRANCESCO 

 
 

 
1Il documento è generato dal Sistema Informativo automatizzato del COMUNE DI TORNIMPARTE. La firma autografa  è sostituita dalla 

indicazione a   stampa del nominativo del soggetto responsabile ai sensi dell'Art. n. 3 D.Lgs. n. 39 del 12 Febbraio 1993. 


